

四幅天价名画被偷：盗外有盗

法博物馆离奇失窃，保安承认监守自盗却遭“黄雀在后”

电影《偷天陷阱》讲述了一个关于盗取世界名画的计中计故事，其中复杂的偷盗手法让人眼花缭乱。而法国南科西嘉省首府阿雅克肖市的美术博物馆就上演了一出“偷天陷阱”，4幅总价无法估量的名画一夜之间失踪，更为离奇的是，当一名承认盗画的保安带领警察赶往藏画的汽车时，却发现汽车玻璃被砸、车门大开，名画“再次”被盗……

【夜间失盗】 四幅名画一起不翼而飞

19日早上，当阿雅克肖美术博物馆的工作人员打开博物馆大门时，被眼前的一幕惊呆了：悬挂在一楼的17世纪法国巴洛克时期重要画家尼古拉·普桑一幅以古希腊神话为题材的画作《弥达斯在帕克托罗斯河源头》以及2楼的意大利威尼斯画派画家乔瓦尼·贝利尼的《抱着天使的圣母》、十四世纪末十五世纪初意大利画家马里奥托·德·纳尔多的《圣灵降临》和另一幅十六世纪意大利未署名画作《天使与圣母》不翼而飞。

【螳螂捕蝉】 夜班保安痛快承认偷了画

一名工作人员发现本应在场的夜班保安安东尼·莫切利尼失踪。但莫切利尼出现后，很痛快地承认4幅画作是他偷的，说自己在星期六凌晨切断了摄

像头和红外线感应器电源，把这4幅画搬到自己的福特车上。他声称“绑架”4幅名画是为了向有关方面施压，能让他和家人继续居住在现在的公寓。

莫切利尼今年40多岁，此前并没有犯罪记录，他在阿雅克肖美术博物馆当了11年的夜班保安。他说自己本来就挣得少，入不敷出，最近更是雪上加霜——有关方面勒令他必须于3月15日之前带着家人迁出目前居住的公寓。

【黄雀在后】 车窗被砸画已失踪

为了证明自己并非“为了偷窃”，莫切利尼甚至请来了法国电视三台的记者，并于19日当天举行了一个小型记者招待会，并决定在记者见证下，带领调查人员前往藏画处。当一众人驱车9公里，找到他停在山路上的福特车时，却差点惊掉下颚：车窗被砸、车门大开，4幅画不在车上……至此，莫切利尼又开始竭力让警方

相信自己也是受害者，原本只是想“要挟”一下就归还名画，岂料半路又杀出真盗贼，真的将画偷走了。

【迷雾重重】 小贼偷画，还是有组织犯罪

整个事件变得迷雾重重，莫切利尼接受了心理医生的检查，结果显示他并无精神障碍，也许他真的没有说谎？可是，难道他仅凭一人之力就能轻松把4幅画从墙上扒下来并搬到车上，并且丝毫没有惊动在机房值班的另一名夜班保安？

初步调查显示，莫切利尼是在周六早上5点左右将4幅画偷出博物馆。而当博物馆工作人员八点半发现4幅画失踪时，并没有马上报警，声称因突如其来“混乱局面”一时束手无策。21日，警方透露说，博物馆内最名贵的一幅画——提香的《戴手套的男人》明显也曾被挪动。种种迹象显示，这可能是一起有组织、有策划的犯罪。



《弥达斯在帕克托罗斯河源头》。

幕后

阿雅克肖仅次于罗浮宫

阿雅克肖美术博物馆珍藏了近400幅意大利画家的名画，是继罗浮宫之后收藏意大利名画最多的法国国家级博物馆。

博物馆经过两年装修后于2010年6月重新开放，它装备了最新式和最先进的防盗措施。可谁曾想，开放不到一年，4幅名画就被盗了。 ■据新华社

“反恐软件”骗走中情局2000万美元

他们的假消息曾让小布什欲击落客机

据英国媒体21日报道，美国一名计算机专家成功骗得美国中央情报局(CIA)、美国空军甚至前总统小布什的信任，让他们相信他开发的软件可以帮助阻止“基地”组织的恐怖袭击，为此他获得美国政府高达2000万美元(约合1.4亿元人民币)的报酬。

这名骗子名叫丹尼斯·蒙哥马利，现年57岁，是美国内华达州雷诺市一家小型电脑软件公司的负责人。他曾在2003年宣称，已经开发出一款可以破解恐怖分子联络密码的软件，进而预防和阻止恐怖袭击。凭借这个“反恐软件”，蒙哥

马利不仅赢得了美国中央情报局的信任，还获得了至少1300万英镑的报酬。

美国政府官员当时似乎对蒙哥马利的说法深信不疑。比如，他的假消息曾使前总统布什数次下令让航班返航，以防飞机遭到劫持。白宫甚至曾讨论是否击落这些飞机，担心它们遭到劫持并撞击美国目标。

这些飞机中有一架是飞往法国的，法国官员对于出现的安全漏洞感到愤怒，他们遂首先对蒙哥马利的软件进行调查，发现那完全就是骗局。随后，美国中情局才发现被骗了，中情局

一名前官员说：“我们被耍了。”

然而，2008年末，蒙哥马利又宣称从索马里恐怖分子处截获情报，他们正计划破坏奥巴马在华盛顿举行的就职典礼。

但是蒙哥马利的骗子身份最终被揭穿。据悉，证明蒙哥马利骗局的法庭文件已经被美国司法部秘密保管起来，以免美国的情报官员们陷入窘境。蒙哥马利也没有因为这场骗局受到指控或者被要求退还巨款。他目前正在美国内华达州等待审讯，罪名仅是在拉斯维加斯赌场使用空头支票。

■据中央电视台

海盗杀害4名美国人质

美军中央司令部22日说，在印度洋遭海盗劫持的4名美国人质当天遇害。这是近年来美国公民首次命丧海盗之手。

美军事后登船，打死两名海盗，拘捕另外13人。

美国东部时间凌晨1时(北京时间14时)左右，4名美国人死于遭劫持的“S/V探索”号游艇。

中央司令部中将马克·福克斯说，游艇上的海盗当天向500米开外一艘尾随监视的美军驱逐舰发射火箭推进榴弹，未命中。紧接着，游艇传出枪声。

福克斯称，死者为游艇所有者、来自加利福尼亚州的让·亚当和斯科特·亚当夫妇以及华盛顿州西雅图市居民菲莉丝·麦凯和鲍勃·里格尔。 ■据新华社

为中老年特别定制专线出游：中老年健康幸福之旅

百名中老年人香港·澳门·桂林·漓江·阳朔·厦门·鼓浪屿连线游

在湖南省老龄委、湖南日报、三湘都市报、快乐老年人报大力支持和指导下，湖南中旅假日旅行社联络交通、酒店、景区等相关部门，专门为中老年人量身定制、精心打造出了专题旅游活动。活动以倡导：长者乐游天下、晚辈孝心回报、社会各界支持为主题，争取到了交通部门、各地景区及港澳各界很大的政策优待，使此次出行，不仅安排周到合理，在出游费用上更让中老年朋友得到了实实在在的优惠，与常规旅游团队相比每人节省了一千余元。



活动特别安排：
一、乘坐火车全部安排中下铺，参观游览安排全新空调大巴。
铁路部门破格全部提供中下铺给参加此次活动中老年团友，各景区旅游交通部门也郑重承诺，将安排全新的旅游车提供给此次活动。
二、全程景点丰富多彩，但完全适合中老年人节奏，张弛有度，不急不赶。

此次活动的第一站将抵达香港，游览浅水湾、海洋公园、紫金广场、星光大道、乘船夜游维多利亚港湾、黄大仙、免税店等，之后抵达澳门，游览大三巴牌坊、大炮台、妈祖庙、渔人码头等著名景点。A线的团友第二站将从广州乘火车抵达桂林，欣赏甲天下的山上画卷，还将乘船游览漓江精华段，感受“船在江上走，人在画中游”的绝美意境。然后参观阳朔洋人街的异国风情与壮族文化的美妙结合。

而参加B线的团友第二站将抵达全球最宜人类居住的城市厦门，欣赏海上花园的魅力，体验鼓浪屿的精致与静谧，在南普陀为家人祈祷平安幸福。

三、全程安排随团医生，可上门办理报名手续，协助办理港澳通行证。

在游览途中，组织方全程安排随团医生给团友定时进行身体检查。组织方在省内各

地均设立了报名机构，接待湖南省各地中老年朋友及陪同游览的子女，参团人员或家人可自行前往办理，也可要求组织方上门办理，组织方还安排了专人为参团人员办理港澳通行证，参团长者及家人无需操心任何环节。

四、活动将进行隆重的首发仪式。

在首批团队出行的发车之时，将由关心中老年朋友幸福的省市领导致辞祝贺，启动活动的首发。抵达的各景区将举办热情洋溢的欢迎会，让参团长者充分感受到被重视被关注。同时，贯穿全程一个重要的环节则是组织参团长者的交流互动，将开展各种各样的游戏、歌舞、抽奖等活动，让一次出行能结交一批朋友，邂逅一些温馨，丰富大家的精神生活，提升出游的快乐。



A线：香港—澳门—珠海—广州—桂林—漓江—阳朔西街
4月7日—4月15日 全程9天
团费：2580元(中铺) 2780元(下铺)
B线：香港—澳门—珠海—广州—厦门—鼓浪屿—南普陀
4月7日—4月14日 全程8天
团费：2680元(中铺) 2880元(下铺)
友情提示：香港、澳门出境旅游需持港澳通行证，办理证件需要一定时间(通常需要15个工作日)，请您尽早报名。
特别承诺：
3月10日前办理完报名手续的游客均可获赠价值498元的大礼包。

承办单位：湖南中旅假日旅行社 总部地址：长沙市芙蓉区荷花路79号 报名：各地区和长沙市各门店即日起均可报名 24小时电话：0731-84188887, 84881616, 84881606